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Aktuálnost řešeného tématu  

Autor se ve výzkumu zaměřil na Středočeský kraj. Předložená práce se zabývá věčným 
tématem, kterým jsou materiální podmínky pro sportovní aktivity občanů v územním celku. 
Je to jedna z podmínek úspěšného rozvoje sportu ve společnosti. Tyto informace jsou 
nezbytné pro plánování urbanistického rozvoje obce. Vzhledem k tomu, že se jedná o 
dynamický proces a podmínky se neustále vyvíjejí, je tato tématika aktuální. Dle mého názoru 
by bylo vhodné obdobné šetření provádět vždy v 10tiletých cyklech.  

Disertační práce v současnosti zapadla do periody, kdy se změnila od r. 2000 vládní strategie 
podpory sportu. V souladu s reformou veřejné správy v ČR po r. 2000 dostaly územně 
samosprávné celky prostor pro podporu sportovních aktivit na svém území. Vyjádřeno to je 
v zákoně 115/2001 Sb., který autor ve své práci několikrát cituje. Ze statistických údajů je 
prokázáno, že od r. 2000 až do současnosti došlo zejména na úrovni obcí k několika 
násobnému navýšení finančních prostředků oproti minulosti a několikanásobně převyšují 
objem peněz vydávaných vládou ČR prostřednictvím MŠMT na podporu sportu. Z těchto 
důvodů považuji získané informace z disertační práce za velmi důležité zejména pro potřeby 
obcí. Využitelné jsou pro účelné a optimální obecní podpory rozvoje sportovních aktivit 
občanů. Zaměření na mládež považuji také za důležité, neboť poskytnutím optimálních 
materiálních podmínek pro sportovní aktivity mládeže se u ní budují i návyky pro zdravý 
životní způsob v pozdějším věku. 

Použité metody a postupy  

Pro splnění cíle využil autor čtyř hypotéz s následnými analytickými úkoly. Jejich platnost 
byla na základě provedených analýz potvrzena a nemám k tomu výhrady.  

Při zpracovávání práce byla použito několik metod. Dotazníkové šetření bylo zvoleno jako 
základní metoda v kombinaci se strukturovaným rozhovorem. Dotazník vyplňovali žáci, 
rozhovory vedl autor většinou s učiteli základních škol. Toto řešení považuji za optimální, 
neboť tím dochází ke korekci názorů žáků a celému šetření to dodává objektivitu. Autor 
využil i metodu deskripce a komparace při charakteristikách podmínek v jednotlivých 
městech, tím se objevují odlišnosti v místních podmínkách a to zpětně ovlivňuje i názory 
žáků. Metody jsou adekvátní pro daný účel a tím je získání informací o potřebách adolescentů 
v oblasti materiálního prostředí pro sportovní aktivity. 

Autorovi lze vytknout to, že se v diskuzi mohl více zabývat a polemizovat se získanými 
argumenty ze šetření. Je možné, že ne příliš rozvinutá diskuse byla způsobeno tím, že 
získaných informací bylo velké množství a tím se stály nepřehlednými. To mohlo poznamenat 
i rozsah diskuze. 

Výsledky práce 

Disertant zde ověřil metodiku šetření na úrovni obcí a ta by měla být využitelná i v jiných 
krajích a obcích to je velké pozitivum této práce. 



Např. za přínosné a všeobecně známé považuji potvrzení nedostatku prostorových a 
materiálních podmínek pro neorganizovaný sport v obcích. Pro mne osobně je překvapením 
změna způsobu života na venkově, kde adolescenti mají méně pohybové aktivity než ti, kteří 
žijí ve městech. 

Důležitý je i poznatek o rozdílnosti ve vnímání materiálního prostředí mezi mladšími a 
staršími adolescenty, což považuji za významný poznatek pro koncepční a plánovací práce 
v oblasti sportovišť na úrovni obcí. Za velmi kladnou považuji i část věnující se teoretickému 
rámci dané problematiky, kde podchytil celý historický vývoj všech známých výzkumů v ČR, 
Evropě, Severní Americe a Austrálii v této oblasti.  

Formální zpracování disertace 

Formální a jazyková úroveň je na velmi dobré úrovni a nemám zde výhrady vůči způsobu 
zpracování. Z přehledu použitých pramenů vyplývá, že autor prostudoval  až neuvěřitelně 
velké množství dostupné literatury a dalších pramenů. Citace odpovídají požadavkům 
kladeným na vědecké práce. 

V rámci diskuse by se měl autor vyjádřit, do jaké míry jsou obce schopny tyto získané 
informace zužitkovat v dalším svém rozvoji. 

Závěrem mohu konstatovat, že předložená práce je rozsáhlá a přínosná. Autor prokázal 
neobyčejnou šíři přehledu a poznatků o dané problematice. Prokázal i to, že dokázal pracovat 
se statistickými metodami při vyhodnocování dotazníků. 

Disertační práce splňuje nároky disertace podle Řádu DS a doporučuji ji k obhajobě. 
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